

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében)
Egy szám ára 2 korona.

Tiltakozás a békeszerződés ratifikálása ellen

Debrecen, okt. 20.

A Területvédő Liga debreceni és hajdumegyei-köre hét-főn tartotta választmányi gyűlését. Az ülésen részt vettek Szomjas Gusztáv főispán elnöke alatt: Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök és Nagy József miniszteri tanácsos, a liga társelnökei.

dr. Lindenberger János püspöki helynök,

Jóna István gazd. egyleti elnök, Kernhöffer József kir. tanácsos, Komlóssy Dezső, dr. Váradi Szabó János, Sindler Vilmos fizletvezető,

Cseke Sándor, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, dr. Iványi, dr. Petzko Ernő és még számos társadalmi és közéletünk kiválóságai közül.

A területvédelem szent ügyében egy táborban láttuk dolgozni a közélet minden kimagasló tényezőjét, pár állásra való tekintet nélkül és örömmel állapítottuk meg, hogy ebben a nagy nemzeti munkában senkin sem vesz erőt a magyar embernek sokszor szemére vetett nemtörődomség, hanem mindenki egy szívvvel, egy lélekkel dolgozik az ország ezeréves határaiért, melynek visszاسzerzésétől: életünk — halálunk függ.

Szomjas Gusztáv elnöki megnyitójában reámutatott arra, hogy ha a kormány a békeszerződést kényszerhelyzetben ratifikálna is, soha egyetlen magyar ember sem ismeri el ezt a békét kötelezőnek és a Területvédő Ligára még sokkal fokozottabban feladatokat várnak fithon és kint, a magyar kérdésnek európai kérdéssé tevésében s a liga mindaddig meg nem szűnik élni és dolgozni, míg ezeréves határainkat újra vissza nem szerztük.

D. Galánfy János önálló indítványt terjesztett eő arra nézve, hogy a liga már most tiltakozzék a béke ratifikálása

ellen. A trianoni béke az ország halála lenne, azt elismerni, szentesíteni nem szabad. Csak addig van és lesz magyar kérdés Európa számára, amíg a béke nincs ratifikálva. Ha azt egyszer elfogadjuk, akkor a magyar kérdés már lezárt aktává lesz a külföld előtt. A népszövetségben való reménykedés hiu ábránd, csak az izmok, erő és vas dönthetik el a nemzet sorsát, a megalkuvás terére nem léphetünk.

A liga az indítványt egyhangú lelkesedéssel tette magáévá s ez értelemben feliratot intéz a központ útján a

képviselőházhoz.

Dr. Köcsy Sándor javaslatára elhatározta a választmány, hogy a liga ismert jelentésének és imájának még szélesebb körű propagálására az összes hivatalokat, testületeket, iskolákat, egyleteket újból megkeresi. Mindenütt és mindennap minden ember lelkében ott kell élni a magyar irrendentizmus fohásának.

Dr. Hajdu László szölt még a budapesti központ nagy gyűlésének a lefolyásáról és bizalmas közléseket tett a külföldi propaganda eredményéről.

Az orosz vörös csapatok lázadása

Bécs, okt. 20. A Neues Wiener Journalnak jelentik Berlinből: Helsingforsri híradás szerint Oroszországban a vörös csapatok között zendülés tört ki.

A karicini helyőrség fellázadt és lefőtt néhány népbiztost. A város a felkelő csapatok kezében van.

A moszkvai szovjetkormány büntetőexpedíciót szervezett. A Roszkoje Slova szerint Vallesben a zendülés leverése után 2000 vörös gárdistát fogtak el és azok közül nyolcszázat azonnal ki is végeztettek.

A pénzügyminiszter leirata a főispánhoz

A huszokoronás postapénzekre vonatkozólag

Debrecen, okt. 20.

A magyar királyi pénzügyminiszteriumtól a következő leirat érkezett Debrecen város főispánjához:

Méltóságos Hubert Ottó főispán urnak, Debrecen.

Folyó évi 1109. sz. táviratára értesítem Méltóságát, hogy a huszokoronás postatakarékpénztári pénzjegyekből jelenleg kétféle kibocsátás van forgalomban, mint fizetési eszköz. Az első 1919 július 15-iki kelettel, mindkét oldalán kobalt-kék színű alnyomattal van ellátva s 1001—1036-ig terjedő sorszámmal lett forgalomba bocsátva. A második kibocsátás, vagyis az 1919. aug. 19-iki kelettel kibocsátott huszokoronás postatakarékpénztári pénzjegyek műszaki leirása az 1919. évi Pénzgyj Kozlony 24. számában részletesen bent foglalta. Ezeknek sorszámai R 2001—2036-ig terjednek. Ebből a m. királyi postatakarékpénztár, utóbb az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézete által kezelés közben gyanusnak talált s hozzám feltérjesztett huszokoronás postatakarékpénztári pénzjegyekből műszaki vizsgálat után megállapított, hogy az első kibocsátás, vagyis az 1919 július 15-iki kelettel kibocsátott huszokoronás pénzjegyeknek utánzatai vannak forgalomban, mg pedig az eddigi megállapítások szerint 1008 sorszámai és 168 281—168 282 stb. számokkal.

Ezek az utánzatok előzetesen az eredetiek kobalt-kék színű első alnyomatá-

tól, tekintéskék színű első és zöldesebb árnyalatu olajzöld színű második alnyomattal vannak ellátva. A felső közép mező közpén bahérkosszorival határolt körmezőben szembenéző eszményi női fej arckifejezése durva és eltérően az eredetiktől, elnagyolt, ritkább és vastagabb vonalakkal van árnyékolva. Az arc 2 milliméterrel szélesebb, a hajszálak pedig keskenyebb. A női fej rajzának háttérül szolgáló díszítményes keretű kör alakú mezőben a függőlegesen lefutó párhuzamos vonalak sokkal sűrűbbek s az abban futó körvonalak vastagabbak, mint az eredeti pénzjegyben. A párhuzamosan futó vonalaktól ugyanis az eredetiekben egy milliméterre két vonal, az utánzatban pedig egy milliméterre három vonal esik.

A női fej jobb és baloldalán elhelyezett amorettek arckifejezése, valamint a test egyéb részeinek, különösen pedig a láblejeknek a rajza eltérő az eredetiktől. Feltűnően szembe ötlő ez az eltérés a női fej jobb oldalán, vagyis szemközt nézve a baloldali gyermek lábfejének, amely inkább torz láb, csontnak mondható. A jobb és baloldali mezőt kitöltő oldalélek hosszukás tojásdad alakú guilloche-díszítményű rózsája az eredeti harmonikus kvintillu rajzától eltérően, rendellenül összekuszált vonalak tömkelege.

A díszítmény körülfoglaló párhuzamos ellipszis uton végigfutó hullámvonal hullámterése szemmel láthatólag sűrűbb és szabályalan.

Ugyan ezen mezőknek felső és alsó sarkain elhelyezett 20 koronás arab számok vastagabb típusúak s feltűnően vastag olajzöld színű alnyomattal vannak ellátva. Ezen számokat díszítő keretrajz szélesebb s kovésbő finom rajzu, mint az eredetieké.

A pénzjegy alsó kösép mezőjében a

szöveg nyomás alatti guilloche rajz rosszul sikerült utánzata az eredetiek. A rajz vonalai vastagabbak, illetve durvábbak, összerfűzésükben nincs meg az ered. szabályosság és művészi harmónia, amely az eredeti példányokon észlelhető.

E mezőben levő „Pogány”, „Gruber” és „Duma” névalítások facsimiléje is eltérő az eredeti pénzjegyek facsimiléitól.

Feltűnően ez a Pogány név P betűjének felső és alsó részén, amelynek kacsingói szélességben nézve 1—1/2 mm-rel keskevebb, mint az eredetieké, továbbá feltűnő észlelhető az eltérés a Gruber-név második r betűjén és a Duma-név D betűjén is.

E nevek alatt levő „Hollender” — „6” felügyelő” és a „Főpénztáros”-szavak betűi, valamint ezen alatt levő „E pénzjegy utánzata a törvény szerint büntetettik” szavak betűi vékonyabb típusúak.

A hátsó oldali guilloche nyomatu rajzának vonalai durvák, a guilloche-rajzu keretdíszítmény, különösen pedig a két oldalélek értékszámozatját körülövező díszítmény az eredetieké eltérő rajzot mutat.

A középhely etelfoglató világosskő nyomattal készült mező az eredetieké 1/2 mm-nél keskenyebb. A benne elhelyezett 20 korona magyar, valamint az alatta levő idegen nyelvű szöveg betűi hasonló, de eltérő típusúak. A mező középrészéről az eredetiekben jól látható guilloche-díszítmény sötétebb kék rajzából világos színűre kiemelkedő 20-as arab szám az utánzatokon alig vehető észre.

E négyzet alakú mező a sötétvörös színű soros és folyószámok sötétebb piros színű és más típusú számjegyekkel vannak bekenyomva az utánzatokon.

Fent közölt ismertetőjelek dőre annak megállapítására, hogy Méltóságod által gyanusnak vélelmezett pénzjegyek valóban utánzatok-e, vagy csak a forgalomban véletlenül kikérült selejtzett példányok, lttani szakközegeim hivatalosak, miért is felkérem Méltóságodat, hogy a közölt leírás alapján, vagy más alapon gyanusnak vélt pénzjegyeket műszaki m. vizsgálat és a további szükséges intézkedés megtétele végett hozzám haladéktalanul terjesse fel.

Budapest, 1920. október 17.

A miniszter rendeletéből:

Iklódy Szabó,

miniszteri tanácsos.

A főispán ezt a leiratot kisdia tájékoztató végett az államrendőrségnek és a pénzügyigazgatóságak.

A debreceni sajtónagygyűlés.

Október 31-én lesz.

A Kath. Népszövetség okt. hó 24-ére hirdetett sajtó nagygyűlését az ugyanezen időben tartandó budapesti országos kath. nagygyűlés miatt okt. hó 31-ére teszi át, amikor a bejelentett nemzetgyűlési képviselők is megfognak jelenni.

Ok, 24-én a Kath. Népszövetség szabad előadást tart, a helybeli róm. kath. főgimnázium tornacsarnokában, melynek műsorát vasárnapi számunkban közöljük.

Nem korlátozzák a debreceni vasuti forgalmat

November elsejétől fűtik a vonatokat

Ellenőrizhetetlen forrásból az a hír terjedt el, hogy a Máv. igazgatósága a debreceni üzletvezetőség területén a közeli napokban korlátozza a vonaljáratokat. Munkatársunk erre vonatkozólag az üzletvezetőségtől a következő felvilágosítást kapta:

— Az a hír, hogy a Máv. igazgatósága a vasuti forgalmat korlátozná, nem felel meg a valóságnak. Ezen intézkedésről nincs a debreceni üzletvezetőségnek tudomása. Arról kaptunk értesítést, hogy a miskolci üzletvezetőség területén vonatjáratokat megszüntettek.

A debreceni üzletvezetőség területén ilyen korlátozás már azért sincsen tervbe véve, mert a forgalom nálunk most korlátozott. Arról tehát nincs szó, hogy a mainál kevesebb vonat járjon.

— Ami a fűtést illeti, erre nézve már kaptunk az igazgatóságtól utasítást. November hó elsejétől fűteni fogjuk a vonatokat. Fűtés azonban csak a vonat első fiz kocsiában lesz, még pedig az I., II. osztályokon és egy-két III. osztályu kocsin. A többi kocsi fűtését a gép nem bírja. Kazánkocsival — sajnos — ez idő szerint a Máv. nem rendelkezik, mert az ellenség mind elvitte.

Rendőri krónika.

Riadalom a főpostán.

Az elmúlt éjszaka a főpostán nagy riadalmat keltett a hír, hogy az épületben betörők járnak. A posta jelentése folytán detektívek mentek ki a postára, de a betörőnek nyomát se találták, ellenben megállapították, hogy a pénzügyi kuglizógondnoksának a fia egy ajtócsapástól felriadt és megfélemlítette a házat. Az apa beszaladt a telefonközponttra és jelentette a rendőrségnek, a riasztó hirt.

Letartóztatták fegyver rejtégetés miatt.

A rendőrség letartóztatta Szabó Ferenc Lajos iparos segédet, aki a közhírré tett rendeleték folytán sem szolgáltatotta be revolverét. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy reudeletnek tegyen eleget, mert annak be nem tartása súlyos következményeket von maga után.

Városházáról.

A statisztikai hivatal kérdése. Csobán Endre főlevéltárnok a szervezendő városi statisztikai hivatal ügyében ma Budapestre utazott. A protokolltúra történetére vonatkozó iratokat távolítékban Szabó István levéltári irnok veszi át.

A Habsburgok trónra jutása: háborus ok volna

Prága, okt. 20. Bencs külügy-miniszter nyilatkozata szerint a Habsburgoknak trónrajutása úgy elcsúszott, mint Jugoszláviára nézve háborus okot szolgáltatva.

Állami muzeum lesz Debreczenben Déri Frigyes adományából

A muzeum épülethez szükséges telek megvételére Déri Frigyes egymillió koronát deponált.

Debrecen, okt. 20.

Déri Frigyes, bécsi selyemgáros és kereskedelmi tanácsos, aki több millió értékű muzeális gyűjteményét Debreczennek adományozta, hétfőn este Debreczenbe érkezett, dr. Csákó Elemér miniszteri tanácsos és Tihamér László miniszteri titkárral. A város részéről Csóka Sámuel főjegyző, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, Zoltai Lajos a muzeum helyettes igazgatója és Nagy József a városi könyvtár igazgatója jelentek meg az állomáson az érkezők fogadása végett.

Kedden megsejmelte Déri Frigyes a városi muzeumot, a képtárat, a közművelődési könyvtárat, a kollégiumi könyvtárat és az ott elhelyezett muzeális tárgyakat. Különösen kiválóta tetszését a városi muzeum nagy és szép anyaga, ugyancsak a városi könyvtár is, mint teljesen modern intézmények. Délután megtekintette az egyetem-épületet, valamint azokat a telkeket amelyek a Déri-muzeum helyiségének fölépítésére alkalmas lenne.

Szerdán délelőtt 10 órakor pedig a városi tanács tagjainak részvételével tartott értekezleten Déri Frigyes személyesen tárgyalta az adományozásról. Az értekezletet Márk Endre polgármester nyitotta meg, meleg szavakkal emlékezett meg Déri Frigyes nagyszerű elhatározásáról, amely nemcsak Debreczennek, de az egész magyar nemzeti kulturának jelentős fontossága.

Ezután dr. Csákó Elemér miniszteri tanácsos mondotta el, az ajándékozás realizálására vonatkozólag milyen megoldási módokat tartana célszerűnek. Az ajándékozás formája az, hogy Déri Frigyes a magyar nemzetnek ajándékozta tizennégy millió értékű muzeumát és az a magyar állam tulajdonába megy át, azzal a kikötéssel azonban, hogy azt Debreczenben tartozik a közönség rendelkezésére bocsátani. A városnak meglévő kulturintézményei, mint a muzeum, a könyvtár, a képtár szoros kapcsolatba kerülnek a Déri-muzeummal. A város az eddigi hozzájárulást tovább is adja pénzben, azonban az összes személyzeti kiadásokról az állam fog gondoskodni. Hogy a városnak is legyen beleszólási joga, a tisztviselők kinevezésének formája az lesz, hogy a város terjeszti elő a kinevezendő tisztviselőket, akiket aztán a kultuszminiszter fog kinevezni.

Ezután Déri Frigyes kijelentette, hogy ő Debreczennek azért szánta az egész élete munkáját jelentő muzeumát, mert egy olyan színmagyar városban akarta elhelyezni, ahol a kultúra előfeltételei megvannak s ahol a muzeum a magyar nemzeti kultúra céljait a legeredményesebben szolgálhatja. Ezután is a legnagyobb érdeklődéssel kísérte majd muzeuma sorsát amíg él, fejlesztéséről is gondoskodni fog, ezenkívül megfelelő épületet kíván emelni a muzeum elhelyezésére, az ehhez szükséges telek megvételére deponál egymillió koronát.

A városi tanács a legnagyobb örömmel vette tudomásul ezeket a bejelentéseket és a tanács nevében Márk Endre polgármester fejezte ki a város közönségének hálfáját és köszönetét egy Déri Frigyesnek, mint a kultuskormányhának.

A délelőtti 11 órai vonattal Déri Frigyes elutazott. Dr. Csűrös tanácsnok kísérte ki az állomásra. A bencsuzásnál Déri Frigyes kifejezte azt, hogy Debreczenben rendkívül kellemes impressziókat szerzett, nemcsak a városban, hanem Debreczenbe, a muzeum ügyében folytatandó további tárgyalásokra. Rendkívül örült annak, hogy Debreczenben olyan élénk kulturvárost ismert meg, ahol a nagy nemzeti célokat szolgáló adománya a legmegfelelőbbben fogja célját teljesíteni.

A Csokonai Kör üdvözlöte Rákosi Jenőhöz.

Debrecen, okt. 20.

A debreceni Csokonai Kör f. hó 18-án tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy levélben üdvözlöi Rákosi Jenőt, a legnagyobb magyar hirlapírót, a színmű- és regényköltőt, az esztetikust és kritikust annak az országos ünnepnek az alkalmából, amelyet a M. T. Akadémia, a Kisfaludy- és Petőfi-társaság, az Otthon és a Budapesti színházak rendeznek Rákosi tiszteletére okt. 23-tól okt. 30-ig. Ezen az ünnepen a kör dr. Pap Károly egyetemi tanárral és Kardos Albert titkárral képviselteti magát. Maga a Rákosi Jenőhöz intézett üdvözlő irat következőképp hangzik:

Méltóságos Urunk!
Mélyen Tisztelt Irodalmi Vezérünk!

Csokonai városából, a Csokonai Kör nevében köszöntünk félszázados irodalmi ünneped alkalmából.

A magyar irodalom egységesítő hatalmát, összeolvastó erejét mi sem bizonyítja inkább, mint az a fényes országos ünnep, amellyel a művelt magyar közönség meg fogja személyedtetni és hódolatos betétekben irodalmi csoportokra, politikai pártokra, társadalmi irányokra és felekezeti különbségekre való tekintet nélkül. Főlemelő és csodálatra méltó a te egyéniséged is!

Immár két emberöltő óta áldozol a nemzeti irodalom oltárán, harcolsz a magyar sajtó küzdőterén és fáradozol a közéletnek nemes célokkal szegélyezett minden mezején. Költői, hirlapírói és társadalmi munkásságodnak, ha megannyi felé ágazik is el, egy a végcélja: a nemzeti érzés erősítése, a magyar névnek itthoni és külföldi megbecsülése, Magyarország politikai és szellemi nagysága. Ezt a célt szolgálod színműveiddel és regényeiddel, esztetikai és kritikai ezernyi dolgozatoddal, tízezernyi hirlapi cikceddel és megszámálhatatlan szónoki beszédeddel. Főlemelő és magasatos ez a te emberéleti munkásságod, de

csodálatkeltő most lett, aggodalmos éveiben. Ahelyett, hogy évtizedes fáradozaid után pihennél, most is ott forgolódol a viaskodók között, külső és belső ellenség ellen. Mint a vén Toldi, öklelő szálfával, héttollu buzogánnyal, rettenetes bávivő szablyával úgy hadakozol mindazok ellen, akik országunk címerét hasgatják, paizsát tördelik, de amellet menté ujadnak egy legyintéssel porba terítet azokat a sajtóuhancokat, akik nem állják megcsufolni tisztas vén fejedet.

A magyar történelem ismer egy olyan irodalmi ünnepet, amely fordulatot jelent az ország életében. Kazinczy Ferenc születésének százados emlékűnnepével kezdődik a szabadságharcban leverett nemzetnek az újjáéledése. Adja isten, hogy ez a te országos ünneped legyen a háboruval szörnyű szerencsétlenségbe döntött hazánk föltámadásának a kiinduló pontja; adja isten, hogy a te ünnepesedben összehozz magyar telkek feledjének viszályt, vessenek ki magukból mindennemű rut gyökölködést. Te pedig Ösz Mester, Fáradszátlan Vezérünk, istent kegyelméből érd meg a nemzet belső sebeinek begyógyulását, az ország elszakított tagjainak összehozradását. Ugy érezzük, hogy ez lesz a te igaz ünneped, ez lesz annyi fáradságodnak, oly sok költői alkotásodnak, irói munkádnak méltó jutalma!

De addig is mostani ünnepesed alkalmából örömmel és lelkesedéssel, hódolattal és nagyszabedéssel üdvözlünk és elárasztunk szívünk minden jó kívánásával.

Debrecen, 1920. okt. 18.

Hazafias tisztelettel:

Géresi Kálmán

a Csokonai-kör elnöke.

Kardos Albert

a Csokonai-kör titkára.

Elfogott szökevény fegyver

Úgyes fogást csinált tegnap a debreceni államrendőrség vasuti kirendeltsége. Lebmán János detektív tegnap az egyik vonaton beérkezéskor gyorsnak talált egy veszedémes külsejű egyént, aki nem tudta magát igazolni. Az illetőt a központi ügyeletre szállították be, ahol kiderült, hogy Bacsó Istvánnak hívják és őt évi fegyverbüntetését töltötte a véli fegyházban.

Mikor a kommun rendszer kitört, a bolsevik vezérek a többi szabadságharcosait rabbal őt is kiengedték.

Bacsó hálfából beállott Szamuely Tibor párdacsapataba és mint terrórista működött a kommunizmus bukásáig. Arra nézve, hogy milyen büntetést követelt a terrorosapatban, nem akart Bacsó felvilágosításokat adni.

A rendőrség a veszedelmes embert fogva tartja és megkereste a budapesti rendőrséget, hogy Bacsó előéletéről adjon felvilágosítást. Bacsó a kommunizmus bukása óta bujdosó t, nem mert munkát állani, ottól lett, hogy elfogják.

Halálra ítélt rablók.

Budapest, okt. 20. Radics József és Radics János cigányok Nagy masron megdámadták az utasok Magyar Gyula rákospalotai lakost és leltve őt, elrabolták a pénzt. A rögtönítélő bíróság halálra ítélt rablás büntetése miatt mind a két Radicsot. Kegyelmet kértek, de a kegyelmi tanács nem ajánlotta őket kegyelemre, így hát kivégezték mindkettőjüket.

A hajdusovátai malomférgés.

Két és félmillió korona a kár. Száz mázsa gabona elégett.

Debrecen, okt. 20.

A Debreceni Ujság tegnapi számában hirt adtunk arról a nagy arányú tűzről, amely a hajdusovátai gőzmalomot elpusztította. A tűzről most azt jelentik, hogy hétfőn éjszaka gyulladt ki, még pedig benn az őrlő helyiségekben, nem a gépházban s egy pillanat alatt lángokban állott az egész épület. Ez amellett bizonyít, hogy

a veszedelmet bűnös kéz okozta épen úgy mint a püspöladányi malom-tüzetis.

A vizsgálat széles körben folyik, hogy a gyújtogatók nyomára jussanak.

A malom Leitner és társa tulajdona volt. Néhány év előtt épült s igen modern berendezéssel volt. Erdekés, hogy a múlt héten alkudoztak a tulajdonosokkal a malom megvételére nézve, de nem adták el, mert a vevők csak egy millió koronát ígértek érte.

A tűz által okozott kár két és félmillió korona. Nemcsak a malom berendezés pusztult el, hanem a raktárakban lévő mintegy száz méter mázsa gabona is, amely őrlésre állott készen. A malom irodájában az összes könyvek és iratok is elhamvadtak a tűznél, úgy hogy nem lehet megállapítani azt, hogy kinek a gabonája pusztult el.

A tűz a malom mellett lévő lakóházba is belekapott s az is porig égett le.

A hajdusovátai ellátatlan lakosságot is közelről érinti a malomtűz, mert a szükséges liszt egyrésze onnét került fogyasztásra.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Az új rendőrfőtanácsos. A belfüggetlen Ferenczy Tibor dr. debreceni kir. ügyész az államrendőrséghez főtanácsossá nevezte ki. Ferenczy Tibor dr. a kerületi rendőrfőkapitányához nyert beosztást s mint Gáncs, ker. főkapitány helyettese, holnap átveszi hivatalát.

A kiviteli és behozatali csempészet megállítás tárgyában ma rendelet jelent meg, amelynek értelmében mindennemű ingóságok (résztvények) külföldre, illetve a megszállott területekre való kivitele tilos. Nem tartozik tilalom alá az uti holmi, valamint az átkötőkördési ingóság, a szőnyegek kivételével. Külföldi engedély nélküli kifizetés koronával történő kiadási forgalomba engedély nélkül lehet kivanni olyan ékszereket, amelyeknek együttes értéke kétezer koronát meg nem halad. Pénz és egyéb értékek behozatala általában nincs megtiltva, kivéve az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott, de magyar föltulajdonosással, el nem látott bankjegyeket. Megemlíti végül a rendelet, hogy 1920 szeptember 5 és november 30-ig között külön engedély nélkül, de a kiviteli illeték lerovása mellett történhetik a bor és borseprő kiszállítása. A behozatali és kiviteli engedélyt mindennemű élelmiszkre, a cukor kivételével, a közlelmészeti miniszter, állatok kivételére a földművelésügyi miniszter, minden más ingóság kivételére a pénzügyminiszter adja meg. A határmenti községekben külön engedély nélkül a háztartásigényre 5—5 kg. só, cukor, petroléum és szappan hozható be. A rendelet ezután részletesen intézkedik a büntető rendelkezésekről és megállapítja azokat a szigorított rendszabályokat, amelyeket a vámhatóságok és a vámjárőrök foganatosítani kötelesek.

A szeszfűdék korlátozása. A pénzügyminiszter a lakosság élelmiszeréhez és az állattáplálék előállításához szükséges termények biztosítása végett a fogyasztási adó alá eső szeszfűdék szesztermelését bizonyos korlátok közé szorította. Pontosabban meghatározta, hogy milyen terményt nem szabad feldolgozni, vagy ha az megengedhető, akkor milyen mennyiséget használhatnak fel a szeszfűdék előállítására.

A román megszállott területekkel határos semleges zónában magántáviratok válthatók és a távolsági forgalomban magántáviratbeszélgetések is folytathatók, ha erre a fél a katonai cenzurától előzetes engedélyt nyert. Ennél fogva Ámosd, Ártánd, Bagamér, Bereghöszörmény, Biharkezes, Biharuga, Bojt, Csenger, Esztár, Gáborján, Ocskó, Győrtelek, Hencida, Jánk, Kismarja, Komádi, Konyár, Körösnagyharsány, Körösszakál, Kőtegyán, Ménkerék, Mezőpéterd, Mezősán, Mezőgyán, Monostorpályi, Nagyecsed, Nagykerekli, Nagyléta, Nagyléta-Vertes, Nyír-csüd, Nyírbrány, Nyírbétek, Nyírcsaholy, Nyírlyugos, Pocsaj, Pocsalma, Tyukod, Sarkad, Sarkad-cukorgyár, Sarkad-eresztúr, Szatmárokörítő, Szentpéterszeg, Válla, Vámospércs, Vancsod és Zsadányal. Ellenben továbbra se küldhetők magántáviratok és a távolsági forgalomban magán táviratbeszélgetések sem folytathatók: Barabás, Bereksurány, Döge, Fényeslitke, Gacsály, Gergey, Gutacs, Gytre, Komoré, Kopócsapáti, Kőlece, Mándok, Nagyónya, Nagyszekeres, Penyige, Tárpa, Tiszabecs, Tiszaszalka, Tiszaszentmárton, Tornyospálca, Turistvárdi, Tuzsér, Vasárosnamény, Vitka és Zibonyfal.

A Pesti-Dalkör folyó hó 22-én, pénteken este 7 órakor az iparosok iskola épületében levő dalpróba-helyiségben választmányi ülést tart, a választmányi tagok ezután kértnek a szíves megjelenésére. Tárgyak: 1. Iklódy János előadása. 2. Az augusztus 1-én tartott mulatságról szóló jelentés. 3. Esztleges indítványok. Ezután tudjuk a dalkör tagjait, hogy a dalórák szerdán és pénteken lesznek megtartva a rendszeres időben. Az elnökség.

A balmazújvárosi földosztók büntetőügyében — a debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa Nagy Kálmán elnöklés alatt tovább folytatta a balmazújvárosi földosztók ügyét. A vádlottak kihallgatását tegnap befejezték. Tegnap délelőtt a sértett földbirtokosok kihallgatása kezdődött meg, akik előadták birtokaik elkommunizálásának részleteit. A főtárgyalás alkalmán még két napig eltart s ítéletre csak ezután kerül a sor.

Propaganda előadások. A Székely Társaság első propaganda előadása kedden d. u. szép sikerrel és nagy számu közönség előtt folyt le. A magas színvonalu és tartalmas műsor sok tanulságot és lényes szellemi élvezetet nyújtott. A legközelebbi előadás pénteken, okt. 23-án d. u. fél 6 órakor a vármegyeház dísztermében lesz a következő műsorral: 1. Szavai Nagy Lajos ret. hitanhallgató. 2. „Az oláh uralom Erdélyben” címmel előadást tart Antal József menekült törvényszéki elnök. 3. Melodráma. Előadják Kovács Mariska, Puskás Irma és Halmos Rezső. Ezen az előadáson Magyar Imre zenekara játszik. A következő előadás okt. 26-dikán lesz.

Előadás a pénzügyi reformokról. Dr. Varga Lajos a Baross Szövetség tagja sorozatos előadásának első részét hétfőn d. u. 6 órakor tartotta meg a Kereskedő-Társulat dísztermében, a nemzeti pénzügyi reformokról. Bevezetőül a mai közgazdasági helyzettel, szorosabban az állam, társadalom és gazdaság egymáshoz való viszonyával foglalkozott, majd áttért a törke és munka, valamint az anyagi és szellemi többtermelés kérdésére. Fejtegetései további során megvilágította a bank és biztosító vállalatok üzleti világát és állításait statisztikai adatokkal bizonyította. — Legközelebbi előadása keretében foglalkozni fog a jövőben szükséges pénzügyi reformokkal és ennek egyik lényegével a közszéki takarékpénztárakkal. Dr. Varga Lajos előadásában rávezette hallgató közönséget a mai gazdasági bajok okaira és megmutatta azt az alapot, melyen a közel jövő reformoknak fel kell épülnie, ha a nemzet nemcsak tengődni, de fejlődni és erősödni akar.

Varróiskola a siket-némák intézetében. A siket-némák gyámoító egyesület igazgatótanácsa legutóbb tartott gyűlésén határozattal kimondta, hogy a siket-néma intézetben varróiskolát létesít. Az iskola szervezésével az igazgatótanács az intézetet végzett leány növendékek kereső képességét fokozni, jövőjüket, a megélhetésüket biztosítani kívánja. A varróiskola létesítésének tervezetét a vallás és közoktatásügyi miniszter örömmel vette tudomásul s az iskola megnyitását engedélyezte. A leérkezett rendelet alapján a szervezés munkája folyamatosan van s a varroda Debreceni Róza gazdasági tanítónő vezetése mellett pár nap múlva megnyílik. A varróiskolában a képzés ideje három évi folyamra terjed, mely idő alatt a növendékek elméleti ismereteik kibővítésén kívül a legkényesebb izlést kielégítő női felsőruha s fehérnemű szabás-varrásban foglalkoznak a lehetőségig begyakorolattal. Az iskola — az előtte álló emberbaráti feladatra való tekintettel — kéri a közönség hathatós támogatását; legszerényebb díjazás mellett vállal női felsőruha s fehérnemű varrást.

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltég figyelmébe ajánlja, hogy a szerb-horvát-szlóven kir. kormány a magyar kir. kormánynál való teljes hatalmu képviselőivel Dr. M. Dj. Milovévitch rendk. követ és meghatalmazott miniszter ur 6 nagyméltóságát bízza meg.

Okleveles fiút keresünk központi fűtéshez. Ajánkozzák jelentkezzenek bizonyítványokkal Plac u ca 84. szám alatti könyvkereskedésben.

A MOVE közleménye. Folyó hó 31-én, vasárnap rendezi meg a debreceni lovasosztály lovasversenyét a lóversenyterén. Kezdeté déli 12 órakor. Totalizateur.

Károlyi Mihályt nem engedik be Bajorországba. Münchenből távra ország: Károlyi Mihály gróf Bajorországban hosszabb tartózkodásra akart megtelepedni, miután Csehszlovákiából távozni volt kénytelen. A müncheni rendőrség azonban Károlyitól politikai megbízhatatlansága miatti a beutazási és tartózkodási engedélyt megadta.

Zoványi Jenőt másfél évi börtönnel ítélték. Zoványi Jenő dr. egyetem tanár ellen igazgatás miatt folyamlatott büntetőügyben a zárt tárgyalást tegnap folytatta a kir. törvényszék. A törvényszék Zoványi Jenőt igazgatás miatt másfél évi, Kovács Lajos tanítót 2 évi börtönnel ítélték.

A Bagyi Ujság vasárnapot kezdve minden napon igen szórakoztató tartalommal újra megjelenik. Ára 2 korona. Kapható az újságárusoknál.

Csuz és köszvény ellen legjobban a híres Király Balzsam. Kapható a Kézsi és Gröss Nagy Ferenc „Aranyegyszervu” gyógyszer-tárában (színház mellett).

Özv. Tóth Kálmáné nyakendő készítő Péterfia-u. 53.

Vizvezetékét szakszerűen készíti és javít, Máthéi János mérnök, Darabos-u. 54. Fűrdőberendezés raktáron.

Dr. Buczy Ferenc ügyvéd irodáját Arany János u. 2. szám alatti (Hungária-palota) helyezte át.

Hera kézimunkaüzlet, fehérnemű-áruval és Kolosné nyakendő készítő (Simonffy-u. 5. szám).

Tájékoztató.

Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenképp legkésőbb délután két óráig szíveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azokról közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászári és varró iskolájában
a beiratkozás délután 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig oszkoztotnak.

VERPELETI KISSZÖNYÖK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Szabadalmazott hirdető táblákra
hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! **EGY NAPRA 3 KORONA!**

Svájc az anarchisták ellen.

Zürich, okt. 20. A kormány utasította a hatóságokat, hogy a legszigorúbban lépjenek fel az anarchista felforgatók ellen. Többeket már le is tartóztattak. A svájci hatóságok bujtató népgyűléseket többé nem engedélyeznek.

Bolszeviki buvárhajók a Keleti-tengeren.

Newyork, okt. 20. Az amerikai hadügyi és tengerészeti hivatal jelentést kapott arról, hogy bolszeviki buvárhajók tüntek fel a Keleti-tengeren, amelyek nyilván a lengyeleknek küldött municiszállításokat akarják megátámadni.

Színház.

A Csokonai színházban f. hó 22-én, pénteken B) bérletben K. Milöcker klasszikus nagy operát je „Szegény Jonathán“ kerü színre. A címszerepet a kitünö Szalma Sándor játssa. A vezető szerepek Szigetfi, Z. Bodán Margit, Torma Zsiga, Rác Ada, Eged Lenke kezében vannak. A színház a legnagyobb gonddal készül erre a reprízra, amelyet itt oly régen játszottak, hogy premiere számban megy. Jegyeket a Szegény Jonathán előadásaira már árusít a Csokonai színház jegypénztára. A darab íránt oly nagy az érdeklődés, hogy az igazgatóság szombatra, vasárnap estére és hétfőre is musorra tűzte.

Ma utoljára kerül színre a Sifók gyöngye operett, a négy kis egyfelvonásos és a 15 műsorszám, Dán Norbert vendég szereplésével. Felépnek még, mint vendégek Gách János tánc és Radó Gus fűtyművész pompás magán számokkal. A műsor nagy sikerű többi számban így a négy tréfas apróságokban is fellépnek Kovács Lilly Szirmai, Kabók, Anday, Iványos.

Hirdetmény.

A derecskei királyi járásbíróság közölte, hogy Oláh Dániel szül. Hiripi Ágnes kokadi lakos részéről előterjesztett holtá nyilvánítási kérelem folytán a 18.000/1919. I. m. sz. rendelet 7. §-a alapján az eljárást megindította.

Az elhunyt neve Oláh Dániel, vallása református, születési helye Kokad, szül. ideje 1883. július 15-én, szüleinek neve és lakhelye: Oláh Mihály és neje Dihegyes Lidia, házastársának neve Hiripi Ágnes lakhelye Kokad, gyermeke nincs, az elhunyt foglalkozása földműves, ingó vagyona nincs, ingatlan vagyona nincs. Az elhunyt egyenlítése előtt katonai szolgálatot teljesített, bevonult 1915.

január 10-én a 3. honvéd gy logezredbe Debrecenben, uo ső székelyi ot teljesített az első harcokéban. 14. t. b. r. szám alatt, ahol T. Cs. Sándor és Nagy József kokadi lakosok állítása szerint 1917. július 25. nap el lövés következtében meghalt. Kötőze nevű faluban, közös sírba lett eltemetve.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az ez esetben az elhunyt életéről, tartozkódásai helyéről továbbá vagy elhunytának körülményeiről, vagy a holtá nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, vagy különösen arról, volna tudomása, hogy az elhunyt a hirdemében jelzett időn túl még életben volt-e. Ezt a derecskei járásbírósnál 1920. november hó 20. napjáig jelentse be, ha az előbb megjelölt időpontra jelentés nem érkezik, a bíróság a jegyzőkönyvi kézbesített kérvény alapján fog a holtá nyilvánítást kéréde ben határozni. Derecske, 1920. szeptember hó 20. Felhívásbíró bíró, a kiadvány hitelűl.

Almavásár Rákóczi-u. 13.

Csigekert, Honvadmétő-utca 15. számú szálló eladó.

Értekezni kizárólag Dr. Csáthy ügyvédnél. Deák Ferenc-u. 9.

Deszka és épületfa

otthon eladó mai napon MARGIT-FÜRDŐ telepen.

Prima, fehér, darabos, steler meszet

október, november és december havi szállítással ajánl ab Graz, K 180— pr. 100 kg. „Eterna“ Első Kismartoni Mészgőtd Vállalat, Kismarton, Sopronmegye.

LENGYEL fest, tisztít

mindennemű férfi és női ruhákat minden színre 8 nap alatt. Ugy-zintér készítek galér, kézelő, férfi ingeket szépen, gyorsan és legolcsóbb árban. Fióküzlet: Osapó-utos 95. Paocsirta sarok. Foltelteli hely: Plac utca 63 mosodába

Eladó ház

Nem kell v. rui het kig 3 nap alatt a jérokai, kézzelvel kifogástalanul mosunk, vasalunk. Vár-uto 9 M. oda 4192

Irodai alkalmazást nyújtó gépd és gyorsírásban, valamint a levelezésben jártas kisasszony. Irásbeli ajánlatok személyesen adandók. Kontakt Gézi céghez. — 4507

Lovak kettőt könn ú használatra trágyájért tanyára vállalkoz, Szent Anna 6. utcai földst. — 4183

As Országos Gazdatisztket elhelyező osztály kezelésére, avadékképes ur embert főfogadok perconre, Pataky, Csapó-u. 19. — 4478

Entente-missiónak 4 hűbető és világítható szobára van szükség (három lakószoba egy iroda). Ajánlatok Entente-Missió, Bika szálló 107-es szobába kértünk d. e. 10—12-ig. — 4488

Kosztümöt estéli utcai ruhák készítését olcsón és gyorsan vállalja veronó, Varra 22. sz. — 4468

Kereslet.

Aranyat-estétőt rillánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. — 4471

Fodrász segéd jó munkást azonnal felvesz. Börr Ferenc Csapó-u. 62. sz. — 4481

Főzni tudó minden és egy bejárónő keresték. Burgondia 9. — 4480

Használt modern ebédlő butort szabadküzelt megvételre keresek. Cim a kiadóban. — 4496

Keresek motorgépsz, vil anyos — vagy automobili sofőr állását. Va ga 22. — 4467

Mindenes leányt keresek azonnali belépésre, Radóné, Kosuth-utca 28. — 4482

Nemet kisasszony jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. — 4474

Lakást keresek bármilyen házi teendőkre sürgösen, szerény magányos nő. Cim a kiadóhly talban. — 4469

Pénztárosomat Hatvan- vagy Csapó-utcan elvesztettem. Megtaláló a pénzt megtérít, ha csak a benne volt áruházi engedélyt juttassa hozzám postán. Más ugy sem veheti haszná. Egy sem eze y özv g. — 4504

Kanálca pas pénzkezelő irodastano azonnali belépésre felvétetik. Irásbeli ajánlatok sz mélyesen. Cim a kiadóban. — 4504

Sörtésnek krumpit, korpát, darát veszek. Csige Batthyá-utca 6. — 4502

Fuvarosokat keresek állandó munkára. Plac-utca 43. Zákány. — 4506

Megváltó gyóasztár egy pénz-tárn köntly tetik. — 4514

Lábasokat vesze Rákóczi 13. — 4513

Deutsches Freulein die kund n un-terrichtet kann wird aufgenommen. Rákóczi u. 13. — 4513

Mindenes leányt keresek azonnali belépésre. Jókai utca 8 * — 4513

Jó megjelenésű leányt kiszolgálni és egy fiatalabb nőt házvezetőnőnek felvesz Kendercsey, ékszerész. Csapó-u. 12. — 4515

Jó munkás cipészegéd állandó rendelt munkára felvétetik, ugyanott egy hétszamos is. Oláh Károly, Széchenyi-utca 47. — 4499

Káposzta házhoz szállítva 50 kg. felüli mennyiségben, kilónként 150, rendelhető Aszmann Ferenc féldivat kereskedés, Plac-u. 27. — 4498

Bőfős üzleti berend zést megvételre keresek Csillag, Hatvan utca 13. — 4500

Egy jó munkás fodrászegéd azonnal felvétetik, lakás és koszt, fizetés meg egyezés szerint. Fuksz Zsigmond, Balmazújváros. — 4486

Eladás.

Eladó ház Tócskerti elsőjárás, Nemes-utca 16. Érkezni Gólya-utca 10. — 4471

Uj diványok eladók, Homok-utca 125 sz. Mészáros kárpitos. — 4495

Egy jó asztali sparthert eladó, Bercsényi-u. 42. — 4485

Eladó 40 hold és 50 holdas homokbirtok cserépes tanyával. 10 holdas is, de ez feleke föld. Pataky, Csapó-utca 19, kereszt-éptet. — 4478

Egy békebeli féllakást, szállásin gallérral, püss béléssel egy angol dublé felöltő eladó. Gulyás, rói szobá. Csillag-u. 53. — 2824

Eleseg, sovány dísznőnek eladó, Busi-utca 21. szám alatt. — 4491

Egy szatós útel eladó, vagy áruval bérbeadó. Cim a kiadóban. — 4489

Egy politurus ruhasekreny, öntötvas főzőkonyha eladó, Domb-utca 8. — 4479

Eladó Tócskerti, Nemes-utca 4. számú házastelök olcsón. Felcsibe kiadó város alatt 7. hold föld, tanyával. Több ház azonnali beköltözésre eladó. Pataky, Csapó-utca 19 — 4477

Jó karban levő ures hordók olcsón eladók. Adorján, Király-u. 1. — 2428

Eladó salon garnitúra szettal, tükrök, női ruhák, cipők, kabátok, férfi cipők függönyök, asztal és ágvtakaró. Megtekinthető dél előtti Szaboszlót-ut 12 sz. — 2393

Eladó egy egyszemű új fonyk, k. pozógép Ernemann-féle 9x12, 5 db. lemez készítővel és álvon yal, ára, 1800 K. Értekezni lehet Ajtó-u 8 sz. alatt. 2410

Menyasszonyi keletgyenok alkalmas díszes ágyhuzat és egy hat szem lyos abroz, szelétákkal eladó, Jókai utca 3 sz. — 4519

Káposzta eladó szép töl, minélként 140. koronáért házhoz szállítva, m grendelhető Degenfeld-tér 10, kávémerésbe. — 4508

Egy női varrógép eladó, Vendég-utca 44. — 4510

Egy ebédli mokett diván eladó, Schwarz butorúztalban. — 4511

Eladó az Árpád-téren azonnali beköltözéssel, 3 szoba, konyhából álló házastelök, 150 ezer koronáért, Aki a házat már kéri, jelentkezzen Porcsin Ambrus általános ügynök segítségével, Csapó-utca 41. — 4528

Sürgösen eladó a Csapó-utca, Bátorhory utca 16. sz. ház 400 négyszögöl szőlővel, rögötn beköltözti tő. Értekezni meg lehet ügynötn. — 4501

Ujkerthen azonnali foglaltató kő szoba, konyha, pincse, fés kamara, jóvizű szivattyus kut, gyümölcsös és szőlő 786 négyszögöl, azonnali eladó. Értekezhetni: Népszövetség Hitelesítvekettesettel, Király, pénztáros. — 4509

Sarokház állomásnál kivül, forgalmas helyen eladó Sürgösnél, Csapó-u 11. — 4478

Tégláskert Szepes-u. 53. számú ház eladó. Három szobas lakás konyhával, termé földdel, azonnali beköltözésre eladó. — 4472

Eladó négy darab kővér sertés, Megtekinthető Nyil-u. 24. — 4509

Jó karban levő butorok és több apróságok azonnali eladók. — Értekezhetni Bathlen-utca 8., I. ajtó. — 4470

12-ös kőtesővíz vadász legyver eladó, Salstrom-u. 24. — 4497

Eladó pergettett akác- és vörösméz, Hatvan-utcai kert, Gohér-utca 19. — 4484

Egy alig használt dupla boss szu tölí kabát olcsón eladó, Eötvös-u. 1., ajtó 4. — 4475

Angol szalon fotelok, szőtrőnyek, diványok, hennerek, rugalmas matracok, eszékfüggönyök eladók, Arany János u. 35. — 2441

ECETSÁV
80% vegyileg tiszta, étkezési célokra, 25 és 60 kg-os ballonokban ab budapesti raktárról elvámoltva, azonnal szállítható, eredeti ballonokban átvéve kgmonként 110 osztr. koroná r netto.
Olasz KARBID
110 kg-os netto bádogdobozokban budapesti raktárról elvámoltva, azonnal kapható; eredeti dobozok átvételéndi kgmonként 34 osztr. koroná r netto.
Egyéb vegyitermek szükségleténél sziveskedjék külön ajánlatunkat bekérni. Megbízások a következő címre kértnek:
„COMMERCIA“ WARRENNERS-GESELLSCHAFT m. b. H. WIEN I. Werdertheorgasse 17
Sürgöncím: „ALCONIA“

Forgalmas fűszerüzlet más vállalat miatt berendezéssel, árukkal átadó, cim a kiadóban. — 4463
Fuvarozást, költözöködést helyben vagy vidékre léderes vagy löcsös szekérral elvállal Márkus Eötvös 4. szám. — 2421
Pilonál fekvő nagy utcai egy szoba, konyha lakásomat eloszerelném kisebbbért, cim Kölcsey-u. 5. s. am. — 4493
13 éves leányom olyan elyre adnám, hol házidolog elvágzése mellett varni tanulna, cim Kölcsey-u. 5. — 4494
Uj oserp kapható, kisebb nagyobb tételben, Osemete-u. 9. — 4490
Menekült tanítójelölt egy két elemista tanítást vállalná, cim a kiadóban. — 4487

Eladó 40 hold és 50 holdas homokbirtok cserépes tanyával. 10 holdas is, de ez feleke föld. Pataky, Csapó-utca 19, kereszt-éptet. — 4478
Egy békebeli féllakást, szállásin gallérral, püss béléssel egy angol dublé felöltő eladó. Gulyás, rói szobá. Csillag-u. 53. — 2824
Eleseg, sovány dísznőnek eladó, Busi-utca 21. szám alatt. — 4491
Egy szatós útel eladó, vagy áruval bérbeadó. Cim a kiadóban. — 4489
Egy politurus ruhasekreny, öntötvas főzőkonyha eladó, Domb-utca 8. — 4479
Eladó Tócskerti, Nemes-utca 4. számú házastelök olcsón. Felcsibe kiadó város alatt 7. hold föld, tanyával. Több ház azonnali beköltözésre eladó. Pataky, Csapó-utca 19 — 4477
Jó karban levő ures hordók olcsón eladók. Adorján, Király-u. 1. — 2428
Eladó salon garnitúra szettal, tükrök, női ruhák, cipők, kabátok, férfi cipők függönyök, asztal és ágvtakaró. Megtekinthető dél előtti Szaboszlót-ut 12 sz. — 2393